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Историјска тура о  
ромској историји у Младеновцу 

Градска општина Младеновац и Форум Рома Србије ор-
ганизовали су, у оквиру пројекта „Позитивни наративи о 
ромској култури и културном наслеђу“, вођену историјску 
туру посвећену локалној историји Рома са циљем очувања 
културе сећања и подизања свести о страдању ромске 
заједнице током Другог светског рата. Представници Град-
ске општине Младеновац, Форума Рома Србије и припад-
ници ромске националне мањине посетили су место стра-
дања Рома у Другом светском рату у Месној заједници 
Марковац, где је о значају очувања сећања на трагичне 
догађаје говорио др Миљан Кољанин из Меморијалног 
центра Старо Сајмиште, један од водећих стручњака за 
историју ромске заједнице и Холокауст. Ова посета је под-
сетник на тешку судбину Рома током рата, али и важан 
корак ка очувању културе сећања. 
„Чувајући успомену на жртве, градимо друштво засновано 
на правди, солидарности и поштовању различитости. Кул-
тура сећања нас обавезује да не заборавимо невине жртве 
и да заједнички радимо на томе да се такви злочини ни-
када више не понове“, истакнуто је током посете Марков-
цу. 
Пројекат финансира Европска унија кроз грант шему ши-
рег пројекта „Подршка одрживим услугама социјалне за-
штите у заједници и политикама инклузије на локалном 
нивоу“, чију реализацију спроводи Министарство за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања, док је Стална 
конференција градова и општина имплементациони парт-
нер. 

М. Г. 

Струја поскупљује од 1. окробра 

Ово је важно да знамо  
Са повећањем цена преноса и дистрибуције електричне 
енергије од 1. октобра 2025, те померањем границе уласка 
у „црвену зону потрошње”, многи домаћинства ће осетити 
већи терет на месечним рачунима. Да би утицај био што 
мањи, мајстор-електричар Слободан Илић нуди следеће 
препоруке за штедњу, нарочито код уређаја који троше 
много струје, као што су бојлери, веш-машине, шпорети 
и остала беле техника.  
Искористите „јефтину струју” ноћу јер нижа тарифа у 
Београду је од од поноћи до 8:00, док је у Младеновцу од 
23:00 до 7:00. То значи да је паметно да највећи потрошачи 
електричне енергије, бојлер, веш-машина, кухињски шпо-
рет, машина за судове, раде баш у тим ноћним сатима 
када је тарифа најнижа. На тај начин рачун може знатно 
да падне. Температура воде у бојлеру не мора увек да 
буде веома висока, оптимално је да бојлер ради на от-
прилике 50-55°Ц. Виша температура води губљењу енер-
гије и стварању каменца који смањује ефикасност грејача. 
Изолујте бојлер (поставите изолацију на резервоар и 
цеви) да се топлота не губи, нарочито ако се бојлер налази 
у хладнијем простору. 
Редовно чишћење каменца и сервис грејача, када се на-
купе наслаге, грејач мора да ради више и дуже, што троши 
више струје. Коришћење тајмера, подесите да се греје 
вода у бојлеру само у време када вам је потребна или 
ноћу када је јефтина тарифа (На тржишту коштају око 
1000 динара. Има их од 10, 16 и 25А). Ако домаћинство 
мало користи топлу воду (на пример живите сами), мо-
гуће је искључивати бојлер кад није потребан, али треба 
израчунати, да се не догађа да се више троши при по-
новном загревању. Перите веш искључиво у програму 
који траје краће, оптималним температурама, и по мо-
гућности у ноћним сатима када је јефтинија тарифа. Пу-
ните машину за прање веша или суђа, не покрећите на-
пола празне циклусе. Пун капацитет значи да се користи 
енергија ефикасније. Код шпорета/рерне - искористите 
преосталу топлоту након што се искључи (ако модел то 
дозвољава), и скратите време печења/горења ако је мо-
гуће.  
Чувајте уређаје у стању техничке исправности, стари или 
неодржавани уређаји троше више (отпори, лоша изола-
ција, застарела електроника). Замена старе беле технике 
са моделима вишег енергетског разреда може у почетку 
захтевати улагање, али се уштеда види на рачунима. 
Планирајте кућне послове, прање веша, прање судова, 
кување јела која захтевају дуге циклусе - да буду ноћу 
када је јефтинија тарифа. Искључите уређаје из утичнице 
када их не користите; многи апарати троше у станд-бy 
режиму. Користите ЛЕД сијалице уместо „класичних” јер 
троше битно мање, нарочито ако има много расвете у 
стану. Иако од 1. октобра 2025. струја постаје скупља - 
преноси +10 %, дистрибуција +16 % у односу на цене из 
2021, и „црвена зона” потрошње се спушта са 1.600 кWх 
на 1.200 кWх месечно - постоји простор за уштеду ако се 
примене навике и користе предности јефтине тарифе. 

Слободан Илић, мајстор-електричар 

Дани европске баштине 
 
26. септембар 2025. 

Разгледање сталне 
поставке Музеја  

Музеј у Младеновцу, 10 и 11 часова, 
за ученике ОШ и пензионере
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Ромска проблематика и јавни медији  
О Ромима писати 
без предрасуда 

Форум Рома Србије је у свечаној сали др Елси Ингилс органи-
зовао је такозвани тренинг на тему Роми и ромска проблематика 
као и извештавање јавних медија, писаних, радија и ТВ, на ту 
тему. О проблемима Рома у Србији уводну реч дала је Ивана 
Николић, новинарка BBC news на српском.  
- Мислим да је врло важно да причамо шта су проблеми када се 
извештава о Ромској заједници, на који начин се ми као нови-
нари морамо суочити са предрасудама и дискриминацијом, 
поготово у извештавању, дакле, није у реду писати о Ромској 
заједници само када је дан рома, дан ромског језика. Морамо 
пронаћи теме за које нам треба више времена и више труда а 
које треба обрадити. Тако да смо данас са неколико колега из 
локалних медија Србије разговарали шта они могу да ураде, које 
су приче које се морају испричати и усагласили смо се да поред 
прича о проблему морају представити и позитивни примере и 
да нама носиоцима писане речи лежи велика одговорност.  
Разговору се прикључио и Дејан Марковић, Иѕвршни директор 
Рома Србије: „Ово је пројекат Стварамо заједницу једнаких а 
подржава га стална конференција градова и општина и делега-
ција ЕУ, а спроводи је општина Младеновац у сарадњи са фору-
мом Рома Србије. Разговарали смо са локалним медијима о на-
чину извештавања према ромској заједници. Навели смо неке 
позитивне, али, на жалост, и неке негативне примере и сара-
ђиваћемо и у наредном периоду са локалним медијима кроз не-
ке добре примере стварајући позитивне наративе и Ромској 
култури".  
Домаћин овог тренинга и наратор током разговора био је Драган 
Николић који је говорећи о Ромској популацији у Младеновцу 
истакао:  
- Тачно је да медији имају важну улогу у обликовању јавног 
мњења, али данас на локалу не допире се ни мало лако до при-
падника заједнице. У Младеновцу је пријављено 1200 ромских 
породица који су укључени у образовни, привредни, културни и 
спортски живот града. А о чему смо то извештавали и како смо 
долазили до информација? Баш то отежано на нове информаци-
оне и медијске технологије - појава интернета и портала у вели-
кој мери се разликује од рада у телевизији. На порталу „Младе-
новац уживо” информисали смо грађане да се Градска општина 
Младеновац и Форум Рома организовали, у оквиру пројекта 
„Позитивни наративи о Ромској култури и културном наслеђу”, 
вођену исторујску туру посвећену локалној историји Рома са ци-
љем очувања културе сећања и подизању свести о страдању ром-
ске заједнице током Другог светског рата. Сећање на страдале 
Роме у овом периоду је недовољно присутно у колективној све-
сти, због чега су меморијалне активности важне не само за при-
паднике ромске националности, већ и за цели друштво. При-
сутни новинари су имали више питања, али и поделили су своја 
искуства о раду са Ромском популацијом. 
 
Жељко Мутавџић 

Седница Штаба за ванредне ситуације  
Одржна је пета седница Штаба за ванредне ситуације на те-
риторији градске општине Младеновац. Из оправданих разлога 
чланови штаба су се о дневном реду и предложеним тачкама 
дневног реда изјашњавали телефонским путем. Командант 
Штаба за ванредне ситуације на територији градске општине 
Младеновац и председница општине Сузана Васић је за теле-
фонску седницу предложила дневни ред: Предлог закључка о 
образовању СОТ тимова, Предлог закључка о именовању пове-
реника и заменика повереника цивилне заштите, Предлог за-
кључка пословника о раду штаба за ванредне ситуације и 
Предлог закључка о формирању субјеката од посебног значаја 
за заштиту и спасавање на територији градске општине Младе-
новац. Изјашњавањем, сви чланови Штаба за ванредне ситуа-
ције на територији градске општине Младеновац, прихватили 
су једногласно све предложене тачке дневног реда. 

 

Нема пара за водовод 
Макиш - Младеновац?  
Полугодишњи извештај о извршењу буџета Града Београда 
за 2025. годину, иако показује укупно остварење прихода од 
49,1 одсто, открива значајна кашњења у реализацији кључ-
них капиталних пројеката у првој половини године.  
Детаљна анализа података за период од 1. јануара до 30. јуна 
показује да су многе важне инвестиције у том периоду или 
потпуно заустављене или се спроводе знатно спорије од пла-
на, док су текући расходи углавном у оквиру очекивања. Нај-
више забрињава чињеница да за неке планиране пројекте у 
првој половини године није утрошен ни један динар. То се 
превасходно односи на значајан инфраструктурни подухват 
регионални водовод Макиш  Младеновац, за који је плани-
рано 150 милиона динара. Радови на изградњи регионалног 
водовода Макиш-Младеновац, вредног око 58 милиона евра, 
започети су још крајем 2021. године и финансирају се сред-
ствима Града Београда и Републике Србије. Тада су градски 
челници говорили да се ради о стратешки важном пројекту 
за развој града, који би требало да обезбеди сигурно снабде-
вање водом за 130.000 становника Гроцке, Сопота и Младе-
новца. Рокови за завршетак радова више пута су померани, 
а последњи пут са најављене средине 2024. померени на крај 
2025. године. По свему судећи крај радова на водоводу Ма-
киш-Младеновац се не назире тим пре што предстоји још 
много инфраструктурних захвата да би ове три општине до-
биле дуго очекувану воду. 
 

Дани европске баштине  
У оквиру Дана еврпске баштине и Културног лета, у Музеју Младе-
новца организовано је предавање др Немање Марковића, вишег на-
учног сарадника Археолошког института у Београду на тему „Древне 
паразитске инфекције: проучавање прошлости за разумевање бу-
дућности“. Кроз предавање Марковић је открио како сазнања из па-
леопразитологије пружају увид у присуство и начин ширења пара-
зитских инфекција у различитим временским и просторним кон-
текстима и како ти подаци утичу на разумевање савремене дина-
мике болести и будућих изазова јавног здравља. 
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Казне које 
не можете 
да избегнете! 

 
Возачи у Србији који прекораче дозвоље-
ну брзину у зони школе ризикују високе 
новчане казне, одузимање дозволе, каз-
нене поене, па чак и затвор. Према важе-
ћим прописима, казне зависе од висине 
прекорачења и да ли је оно изазвало са-
обраћајну незгоду. Зона школе, као про-
стор непосредне близине овог објекта, 
има посебно ограничење брзине - које се 
поштује у току дана од 7 сати ујутру до 21 
сат, уколико саобраћајним знаком није 
наведено другачије. Шта следи онима ко-
ји прекораче брзину у зони школе: високе 
новчане казне, одузимање дозволе, каз-
нени поени и затвор. Према Закону о без-
бедности саобраћаја прекорачење брзине 
у зони школе у Србији строго се кажњава, 
а с обзиром на висок ризик за децу и пе-
шаке, казне за прекорачење брзине крећу 
се од 3.000 до 140.000 динара. Прекораче-
ње брзине један је од најчешћих саобра-
ћајних прекршаја у Србији, а истовреме-
но и један од најопаснијих, нарочито у зо-
нама где се налазе школе и где је прису-
ство деце изузетно велико. Вожња брзи-
ном већом од дозвољене не само да угро-
жава безбедност возача, већ и свих учес-
ника у саобраћају, посебно најрањивијих 
- пешака и деце. Због тога се строго санк-
ционише прекорачења брзине у школ-
ским зонама, са циљем да се смањи ри-
зик од саобраћајних незгода и заштите 
животи најмлађих. Казне за овај прекр-
шај могу бити високе и подразумевају 

нов-чане казне, казнене поене па чак и 
забрану управљања возилом, у зависно-
сти од тежине прекршаја, а веома чето су 
у близини и камере које снимају сваку 
промену.  
Од чега зависи висина казне? Висина каз-
не за прекорачење брзине одређује се пр-
ема томе колико је возач прешао дозво-
љено ограничење. Што је прекорачење ве-
ће, то су и новчане казне, казнени поени 
и друге санкције – попут одузимања доз-
воле или затвора - строжи. За најмање 
прекорачење, до 10 км/х, предвиђена је 
казна од 3.000 динара, док се у случају не-
згоде она креће од 5.000 до 15.000 динара. 
За прекорачење од 10 до 20 км/х, казна 
износи 5.000 динара, а уколико дође до 
удеса - од 6.000 до 18.000 динара. За пре-
корачење од 30 до 50 км/х преко ограни-
чења плаћа од 10.000 до 20.000 динара, 
добијају се 4 казнена поена, а дозвола мо-
же бити одузета од 2 до 12 месеци. За пре-
корачење од 50 до 60 км/х, казна расте на 
20.000 до 40.000 динара, уз могућност за-
твора до 30 дана, 6 казнених поена и оду-
зимање дозволе до годину дана. За "на-
силничку вожњу" - када возач прекорачи 
брзину за 90 км/х и више казна износи од 
120.000 до 140.000 динара, следи и затвор-
ска казна од 30 до 60 дана, 15 казнених 
поена, а дозвола се одузима на период од 
9 до 12 месеци. Подсетимо, Институт за 
јавно здравље Србије „Др Милан Јовано-
вић Батут” поводом почетка школске го-
дине упозорио је све учеснике саобраћаја 
да обрате пажњу на ђаке прваке, али је 
свакако и препорука да родитељи усмере 
децу и информишу их о основним прави-
лима саобраћаја како би очували безбед-
ност и превенцију. 
МГ у сарадњи са АМС Србије 

Сезонске алергије  
Када споменемо сезонске алергије, већи-
на људи одмах помисли на агресију поле-
на у пролеће. Али свраб у грлу, сузне и 
црвене очи, шмрцање и кијање не појав-
љују се само у априлу и мају. Наиме, када 
лишће почне да опада са доласком ни-
жих јесењих температура, мноштво алер-
гена може изазвати исти скуп симптома. 
У уобичајене јесење алергије спада ам-
брозија. Овај коров цвета у августу, али 
изазива алергијске симптоме и на јесен, 
све док га прве температуре испод нуле 
не униште. Пратите бројке о количини по-
лена у ваздуху и боравите у затвореном 
простору што је више могуће, посебно у 
доба дана када има највише полена у ваз-
духу (обично од средине јутра до раног 
поподнева). Ако морате да изађете напо-
ље, носите заштитину маску како бисте 
филтрирали полен. Држите прозоре куће 
и аутомобила потпуно затворене. Скини-
те ципеле и јакну пре него што уђете у ку-
ћу, те их одмах одложите у орман за јакне 
и ципеларник, да не бисте даље ширили 
полен по стану који сте покупили напољу. 
Ослабљен имунолошки систем чине осо-
бу осетљивијом на болести које изазивају 
гљивице као што је буђ. Ове гљивице ус-
певају и на отвореном и у затвореном 
простору. Расту и стварају споре које се 
попут полена шире ветром и ваздухом. 
Буђ или плесан има тенденцију раста то-
ком целе године. У јесен се појављује на 
влажном опалом лишћу а успева у влаж-
ним просторијама попут подрума, купа-
тила и кухиње. За разлику од полена, пле-
сан односно буђ неће нестати с појавом 
првог мраза, већ углавном успева током 
зимских месеци. Очистите двориште и 
олуке од лишћа. Приликом њиховог укла-
њања држите заштитну маску на лицу. 
Користите освеживач ваздуха у кући, по-
себно у подруму. У ваздуху треба да буде 
између 35 и 50 одсто влажности. Редовито 
чистите купатило и кухињу користећи 
сирће или друга средства како бисте 
спречили развој буђи. Прашина је идеал-
но склониште за микроорганизме, као 
што су гриње. Ови чланконошци могу да 
изазову озбиљне алергијске реакције код 
човека, па чак и астму. Хране се, првен-
ствено, изумрлим ћелијама човекове ко-
же, које се налазе свуда по кући. Они су 
уобичајени алергени током целе године, 
а умиру на екстремним температурама 
или ако влажност ваздуха падне испод 70 
одсто. Проветрите све просторије у кући 
пре него што први пут укључите централ-
но грејање након лета. Прекријте кревет 
и јастуке заштитним покривачима. Ре-
довно перите сву постељину у врућој во-
ди. Имунотерапија такође може бити 
ефикасна опција ако имате јаке алергије 
које не реагују на лекове без рецепта. Она 
делује тако да постепено излажу имуно-
лошки систем одређеном алергену како 
би организам изградио толеранцију. 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

Пошто на раскрсници нема саобраћајних знакова и семафора, важи правило десне 
стране. Исправан одговор је прво пролази зелени, затим плави плави  

и на крају црвени.
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Нови закон о сточарству у Србији 

Строжи прописи 
и високе казне  
Закон предвиђа обавезну регистрацију, строге услове за рад 
одгајивачких организација, али и високе новчане казне за 
прекршаје, до три милиона динара. Јавна расправа траје до 
8. октобра, док субјекти у сточарству имају две године да 
ускладе пословање са новим прописима. 
 
Министарство пољопривреде представило је радну верзију 
новог Закона о сточарству, чији је циљ да уведе јаснија правила, 
унапреди узгој домаћих животиња и очува генетске ресурсе. 
Јавност има рок да до 8. октобра достави коментаре, сугестије 
и предлоге. 
Закон се фокусира на: 
- унапређење производње и очување домаћих раса, 
- контролу квалитета сточарских производа, 
- заштиту животне средине и 
- добробит животиња према савременим етичким стандардима. 
Обухвата говеда, овце, козе, свиње, коње, живину, пчеле, рибе 
и дивљач, док се не односи на кућне љубимце.  
Јасније улоге и обавезе 
Закон прецизно дефинише улоге свих актера: одгајивачи могу 
бити чланови одгајивачких организација, организације се 
уписују у званични регистар и спроводе узгојне програме, 
главне организације воде матичне књиге, издају педигрее, 

врше селекцију и предлажу нове расе, Министарство пољо-
привреде прописује услове, контролише спровођење закона и 
одобрава програме. 
Обавезна регистрација и строги стандарди 
Све домаће животиње мораће да буду евидентиране, а одгаји-
вачи и организације регистровани. Посебно су уређени крите-
ријуми за хибридне свиње, пчеле, рибарство и дивљач. Успо-
ставља се и Научно-стручни савет за сточарство, који ће давати 
мишљења о програмима и прописима.  
Нове мере за очување стада 
Закон промовише мере попут: генетске селекције, контроле 
млечности и прираста,увођења нових раса и хибрида. Прог-
рами се планирају на 5 година, а одобрава их Министарство. 
Одгајивачи који испуне услове могу се прикључити програ-
мима и користити услуге одгајивачких друштава. 
 
Kазне до три милиона динара 
За непоштовање закона предвиђене су високе новчане казне: 
правна лица могу платити и до 3 милиона динара, физичка 
лица до 50.000, а предузетници до 500.000 динара. Kазне су 
предвиђене за неправилно обележавање, парење у сродству, 
коришћење неодобрених приплодних грла, лошу исхрану и 
друге пропусте. У тежим случајевима могуће је и привремено 
забрањивање рада. 
Сви субјекти имају двогодишњи рок за усклађивање са новим 
правилима. У том периоду важиће прелазна решења, а подза-
конски акти биће донети у року од годину дана. 
 
М.А./ЕУправо зато/бизнис.рс 

Прегледом засада јабучастог и коштичавог воћа уочено 
је присуство лисних ваши, које се сада интензивно хране 
на вршним младим листовима. Поред засада воћа, лисне 
ваши су сада редовно присутне на разним врстама по-
врћа и украсног биља.Заштита воћа од инсеката важна је 
већ у првим фазама развоја штеточина. Лисне ваши су 
група економски значајних штеточина биљака. Постоји 
више врста које се често јављају и на коштичавоми јабу-
частом воћу. Могу нанети велике штете ако се на време 
не примете и не примене адекватне мере заштите.  
Масовна појава исцрпљује биљку и деформише нов по-
раст, који ће донети род наредне године. Лисне ваши им-
ају велики број генерација, високу репродуктивност, број-
ност зависи од квалитета сокова домаћина. Веома су пок-
ретне, лете из воћњака у воћњак, праћене су полифагним 
предаторима, али који немају значајнију улогу у смање-
њу бројности, јер се обично јављају када је пређен праг 
штетности. Лисне ваши наносе директне и индиректне 
штете. Директне штете настају сисањем сокова, што дово-
ди до хлорозе (лишће прво бледи, након тога пожути). 
Лист се деформише, плодови заостају у порасту, могу 
бити и деформисани. Индиректне штете настају лучењем 
„медне росе”, на којој се насељавају гљиве чађавице, које 
ремете процес фотосинтезе на листовима и умањују тр-
жишну вредност плодова. Велики је број врста који се 
могу појавити на коштичавом воћу. Најчешће су: su: 
Myzus persicae (зелена бресквина ваш), Brachycardus 
persicae (црна бресквина ваш), Hyalopterus pruni (зелена 
шљивина ваш), Brachycardus cardui (шљивина велика 
ваш), Myzus cerasi (зелена бресквина ваш). Ваши презим-
љавају у форми јаја на гранама, гранчицама. Најчешће у 
наборима, рачвама грана, скривенијим местима на стаб-

лу. Током вегетације долази до развоја бескрилних и 
крилатих форми. Током године имају више генерација. 
Сузбијање вашију треба започети још у периоду мирова-
ња вегетације или на самом почетку вегетације у рано 
пролеће. Тада се налазе у фази јаја и употребом минерал-
них уља можемо зауствити даљи развој. Ако се не одради 
ранији третман у периоду мировања, него се сачека 
почетак вегетације, минералним уљима је пожељно до-
дати класични инсектицид који ће сузбити један део 
испиљених јаја  
Сузбијање лисних ваши отежавају нам чињенице да су 
стекле резистентност, али и повлачење бројних активних 
материја које су се користиле за њихово сузбијање. Зато 
и увођење нове активне материје на тржиште представља 
врло значајну помоћ биљној производњи, доприноси ан-
тирезистентној стратегији и даје могућност избора у за-
висности од врсте, бројности и каренце. Оптимално време 
за сузбијање лисних ваши је одмах по долетању крилатих 
форми („оснивачица”), а пре формирања колонија. 
 
Мастер инг. Марија Миленковић  

Савети пољопривредницима    

Сузбијање лисних 
ваши на воћу
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За љубитеље паса 
Понашање пса (25)  
Постоjе ли неке посебне радње коjе могу 
само неки пси или расе да одраде? На-
равно! Иако многи пси могу да раде број-
не послове корисне за људе, многе расе 
паса нису универзалне. То значи да неке 
расе и пси нису претерано добри пси-чу-
вари jер су, на пример, превише приjа-
тељски расположени према човеку. Као и 
већина других паса и ови ће залаjати на 
сумњив звук или уљеза, али то jе наjвећи 
напор коjи ће они учинити као пси-чу-
вари. Нећете видети ни многе расе паса 
како вуку саонице по снегу. Ниjе реч о то-
ме да они то не би могли већ о томе да таj 
посао много боље од њих ради сибирски 
хаски или аљаски маламут.  
Неки пси не знаjу уопште да овчаре; таj 
посао феноменално обављаjу бордер коли 
или староенглески овчар, пулин или не-
мачки овчар коjи су и селективно узгаj-

ани за те намене. Примера за то jе, заиста, 
много. Дакле, у зависности од тога шта jе 
човек желео да постигне у узгоjу одређе-
не расе данас и имамо ону класичну по-
делу паса на службене, овчарске, спорт-
ске, радне, ловне, оне за забаву и друштво, 
цуњавце, jамаре...  
Лично, неке официjелне поделе расних 
паса, по неким групама, мени се не допа-
даjу jер у њима има много нелогичности 
и контроверзи, мешања онога што се не 
може помешати... али тиме вас, овог пута, 
ипак не бих замарао. Зашто толико људи 
жели да има баш пса за кућног љубимца? 
Броjне позитивне особине паса као што су 
приjатељски однос према човеку, оданост, 
нежност и интелигенциjа, без сумње, до-
принеле су великоj популарности паса у 
свету па и у нас. Уосталом, то и jесу карак-
теристике коjе људи наjчешће траже када 
бираjу пса за свог кућног љубимца. Уз то 
пси се веома добро прилагођаваjу и ос-
обама са посебним потребама (пси-води-
чи глувих или слепих особа), а све више 

се користе и за разне здравствене тера-
пиjе. Наравно, пси се користе и даље за 
лов и друге спортске активности. Очи-
гледно, многима се пси допадаjу али то не 
значи да су они баш за свакога.  
У ствари, карактеристике неких паса коjе 
су, иначе, пожељне код већине људи, у 
поjединим случаjевима, могу се показа-
ти, код других као потпуно непожељне. 
Рецимо, изузетно приjатељски однос пса 
према свим људима вероватно неће бити 
наjбоља препорука за некога ко жели пса-
чувара. Или: веома активан и снажан пас, 
попут многих спортских или службених 
паса, захтеваће више вежби него што му 
то, обjективно, неки стариjи власник 
може пружити.  
У сваком случаjу, у отуђеном времену и 
општоj колективноj усамљености људи 
данас, пас може бити одлично решење 
за ове проблеме. Отуда и све више паса 
наших љубимаца. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Мета је најавила да WhatsApp добија нову функцију пре-
вођења порука у реалном времену, прво на 19 језика за 
iPhone и 6 језика за Андроид. Превод ће се обављати дир-
ектно на уређају, без нарушавања приватности корис-
ника. 
 
Kомпанија Мета додаје функцију превођења порука у 
реалном времену на своју популарну апликацију за раз-
мену порука WhatsApp, с циљем да олакша комуника-
цију међу милијардама корисника широм света. Нова 
опција превода биће у почетку доступна на 19 језика за 
кориснике iPhone-а и на 6 језика за Андроид уређаје, са 
плановима да се број језика у будућности прошири, саоп-
штила је компанија Мета, власник и Fabebook-a и Инста-
грама. Kорисници који желе да преведу поруку моћи ће 
да задрже прст на тексту, кликну на опцију „Преведи” и 
изаберу жељени језик, слично као што већ функционише 
у Аппле-овој апликацији iMessage. На Андроид уређаји-
ма биће доступна и опција аутоматског превођења чита-
вог разговора, што додатно поједностављује комуника-
цију. 
„Надамо се да ће ова функција помоћи у рушењу језичких 
баријера и омогућити корисницима дубље повезивање”, 
навела је Мета у објави на свом блогу. 
За Андроид кориснике, у првој фази доступни језици би-
ће: енглески, шпански, хинди, португалски, руски и ар-
апски. iPhone корисници имаће приступ и тим језицима, 
али и додатним језицима као што су: холандски, фран-
цуски, немачки, индонежански, италијански, јапански, 
корејски, мандарински кинески, пољски, тајландски, тур-
ски, украјински и вијетнамски. Мета је нагласила да ће 
се превод обављати директно на уређајима корисника, 
како би се сачувала приватност разговора. WhatsApp ко-
ристи end-to-end енкрипцију, а компанија истиче да не 
чита нити преслушава приватне поруке. WhatsApp тре-
нутно има више од три милијарде корисника у преко 180 
земаља, наводи Мета. 
М.А./ЕУправо зато/euronews.com

МЕТА најавила нову функцију   

Уводи превод порука 
у реалном времену 

На данашњи дан, 19. септембар:  
1186. - Дубровник је склопио мир са српским великим жупаном Сте-
фаном Немањом, који је у два наврата покушао да заузме тај град 
(1184. и 1185.). Споразум о миру био је основ за касније уговоре Србије 
и Дубровника. 
1371. - У бици на реци Марици, код Чрномена, Турци су поразили 
српску војску браће Мрњавчевић, краља Вукашина и деспота Угље-
ше, који су у боју погинули. То је била једна од пресудних битака у 
турском походу на Балкан. 
1826. - Рођен је Љубомир Ненадовић, члан Српске краљевске акаде-
мије, аутор чувених путописа и један од најчитанијих српских писаца 
друге половине 19. века.   
1918. - Савезници су у Првом светском рату почели општу офанзиву 
која је почетком октобра довела до слома Централних сила и за-
вршетка рата. 
1984. - Велика Британија и Кина споразумеле су се о враћању Хонг-
конга 1997. под суверенитет Кине.  
1990. - У Риму је умро италијански књижевник Алберто Моравија јед-
на од најзаначајнијих личности италијанске књижевности 20. века 
(Римске приче, Чочара, Римљанка). 
1995. - Почело је суђење бившем премијеру Италије Ђулију Андрео-
тију под оптужбом да је имао блиске везе са мафијом.  
2000. - Грчки ферибот „Експрес Самина” налетео је на подводни гре-
бен код острва Парос и потонуо за 20 минута. У удесу брода који је 
превозио преко 500 путника, живот су изгубиле 72 особе. 
2003. - Након 11 година прекида, због избијања рата у бившој Југо-
славији, авион српске авиокомпаније ЈАТ слетео је на сарајевски 
аеродром, чиме је поново успостављена директна авионска линија 
између Београда и Сарајева. 
2008. - Умро Пол Њумен, амерички филмски глумац и режисер, фи-
лантроп и возач тркачких аутомобила. Играо је у више од 50 филмо-
ва.   
2010. - Холивудска глумица Глорија Стјуарт која је у филму Титаник 
глумила Роуз Калверт, преживелу путницу са Титаника, за коју су мно-
ги веровали да је права Роуз, преминула је у 100. години. 
2013. - На основу узорака америчког робота у свемиру Кјуриозитија 
(Curiosity) научници су закључили да је око два одсто површине пла-
нете Марс формирано од воде. 
2013. - Компанија Нисан навела је да повлачи 908.900 својих возила 
из продаје широм света због квара на сензорима за кочење. 
 
М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA 500€ месечно; Собе на Сел-
терс бањи 2500 динара; Смештаји за 
раднике 1500 динара по особи.  

063/310-205 
  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 

064/326-1940  
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, ви-
кенд насеље, дозвољена градња. Сва 
инфраструктура до плаца, прелеп по-
глед на Космај. На крају плаца поток и 
шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7. 

065/8222-065 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт  
Фудбалски Куп на територији Београда 
 Синђелић - ОФК Младеновац 6:0 (2:0)  
Играно 24. септембра у Београду од 15,30 сати. Гледалаца: 
65. Судије: Кипроски, Страјнић, Пјевовић (Лечић). Стрелци: 
Перић у 2. и 33, Бојовић у 74. и 78, Радивојевић у 87. и Ђукић 
у 89. минуту. Жути картон: Трајковић (Синђелић). 
СИНЂЕЛИЋ: Граховац, Трајковић, Грандић, Плескоњић, Да-
ковић, Митровић, Јовановић, Ђукић, Куртеши, Перић, Мачу-
жић. Играли су и Ненадовић, Радивојевић, Медић, Бојовић 
и Георгиевски. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Пешић, Јаношевић, Јаредић, Јаковље-
вић, Машановић, Кузмић, Обрадовић, Нинковић, Милић, 
Јанковић, Милошевић. Играли су и Луковић, Стојиљковић, 
Чупић, Варагић и Микић. 
У претколу Купа Фудбалског савеза Србије на територији ФС 
Београда ОФК Младеновац је убедљиво поражен од Синђ-
елића у Београду. Утакмицу је тим са Селтерса играо са ре-
зервним тимом, без иједног првотимца, па пораз није не-
очекиван. Првенствену уткмицу против ФК Батајнице ГЦМ 
ОФК Младеновац ће играти у суботу, 27. септембра од 15,30 
сати на стадиону Селтерс.  
 

 Прва београдска лига, група Ц  
У шестом колу оба тима из наше општине гостују: Шумадија 
1962 играће 28. септембра у Сопоту од 15,30 сати, а Омла-
динац иде у Вранић.    

 
Општинска фудбалска лига  
Парови четвртог кола које је заказано за недељу, 28. септембар: 
Рабровац 1946 - Слога (Границе), Ковачевац 1956 - ОФК Студент, 
Борац 1943 (Амерић) - Космајац (Кораћица), Велика Крсна - На-
предак (Међулужје) и Влашка - Иванча. 
 
Друга омладинска лига Београда  
Утакмицу четвртог кола ОФК Младеновац ће играти у неде-
љу, 28. септембра од 10 сати против екипе АФМ 2020 из Бео-
града. 
 
Друга лига кадета Београда 
Кадети ће у суботу, 27. септембра од 11,30 сати играти про-
тив ОФК Жаркова. 
 
Друга лига пионира Београда 
Пионири дочекују екипу Раковице у суботу, 27. септембра 
од 9 сати.  
 
Лига петлића Београда, група Г 
ФК Селтерс ће играти у суботу, 27. септембра од 20 сати про-
тив Земуна. 
  
Друга лига ветерана Београда  
У седмом колу, 29. септембра од 16,30 ОФК Младеновац игра 
против екипе АЛФ аутомобил из Великог Поља.  
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